

## **O T Z Y V**

на автореферат диссертационной работы Гумерова Тимофея Юрьевича «Научно-практическое обоснование формирования качества специализированных продуктов питания для лиц, работающих в особо вредных условиях труда», представленной на соискание ученой степени доктора наук по специальности 4.3.3. Пищевые системы.

Приоритетными задачами современного этапа развития Российской экономики и общества является продовольственная безопасность страны и обеспечение населения качественными продуктами питания. Совершенствование организации питания в организованных коллективах, разработка специализированной продукции для формирования здорового питания и санитарно-эпидемиологическое благополучие населения входят в число приоритетных направлений реализации государственной политики в области оптимизации здорового питания.

Разработка и внедрение специализированной пищевой продукции на промышленных предприятиях с учетом гигиенических и товароведных аспектов является важной научной и практической задачей. В связи с этим диссертационная работа Гумерова Тимофея Юрьевича представляет собой перспективное научно-исследовательское направление.

Проведенный автором аналитический обзор научно-технической литературы позволил четко сформулировать цель, аргументировать поставленные задачи и научную концепцию, а также логичность построения экспериментальных исследований. По данным автореферата актуализация профилактических мероприятий с использованием факторов питания, систематизирование базы данных по обоснованию и разработке ассортимента новых видов специализированной пищевой продукции с целью оптимизации лечебно-профилактических рационов, доказанность функциональной направленности и эффективности разработанной продукции соответствует научной новизне и практической значимости в вопросах коррекции питания работающих в особо вредных условиях труда.

Исследования в направлении снижения и компенсации влияния неблагоприятных условий труда необходимо оперативно поддерживать и развивать, что особенно важно при выработке рекомендаций по оптимизации питания работников промышленных предприятий. Решение подобных задач непосредственно связано как с эффективным управлением системой качества разрабатываемой пищевой продукции в условиях вредного производства, так и с разработкой новых и корректировкой существующих рецептур блюд и изделий, включающих наряду с гигиеническими и товароведными аспектами, разработку специализированной продукции.

Представленная к защите диссертационная работа Гумерова Т.Ю. посвящена научно-практическому обоснованию формирования качества специализированных

продуктов питания на основе зерна хлебных злаков и других растительных ингредиентов для коррекции рационов питания лиц, работающих в особо вредных условиях труда.

Соискателем разработаны новые рациональные решения по использованию растительного сырья, обогащенного микронутриентами для создания различных модификаций пищевой продукции с целью включения их в программу лечебно-профилактического питания работников промышленных предприятий.

Отмечая актуальность решенных в диссертации задач, теоретическую и практическую значимость полученных результатов и завершенность работы, из автореферата не ясно, как определялась стабильность рецептурных компонентов специализированных батончиков, так как в их составе отсутствует водный компонент.

Представленное замечание не снижает ценности выполненной работы, проведенный анализ позволяет считать ее законченным научно-квалификационным исследованием. Совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых соискателем для защиты, имеет существенное значение в области разработки и внедрения новых технологий для производства продукции лечебного и специализированного питания. Считаю, что диссертация отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор Гумеров Тимофей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 4.3.3 «Пищевые системы» (технические науки).

Доктор технических наук (специальность 05.18.01 – Технология обработки, хранения и переработки злаковых, бобовых культур, крупяных продуктов, плодовоощной продукции и виноградарства), профессор, профессор кафедры технологии хлебопекарного, кондитерского, макаронного и зерноперерабатывающего производств ФГБОУ ВО «ВГУИТ»,

*Пономарев*

Пономарева  
Елена Ивановна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет инженерных технологий» 394036, Россия, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19  
E-mail: [elenas6815@yandex.ru](mailto:elenas6815@yandex.ru)  
Тел.: +7(473)255-38-51, 89616131706

Я, Пономарева Елена Ивановна, даю согласие на обработку персональных данных, включения их в аттестационное дело Гумерова Тимофея Юрьевича, вывешивание отзыва на сайте ФГБОУ ВО «ОГУ имени И.С. Тургенева» и на сайте ВАК РФ.

*Пономарев*

